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PROCÈS-VERBAL
Réunion du 14 juin 2022, de 9 heures à 9 h 45 (réunion des coordinateurs), de 9 h 45 à 

12 h 30 et de 14 h 30 à 18 h 30

BRUXELLES

La séance est ouverte le mardi 14 juin 2022 à 9 heures sous la présidence de Pierrette 
Herzberger-Fofana, première vice-présidente.

(à huis clos)

1. Réunion des coordinateurs

* * *

La séance, suspendue à 9 h 45, est reprise à 10 h 8 sous la présidence de Pierrette 
Herzberger-Fofana, première vice-présidente.

2. Adoption de l’ordre du jour  

L’ordre du jour est adopté.

3. Communications de la présidence

La présidente indique aux membres que, le 2 juin, la décision de la Présidente relative à 
des mesures extraordinaires permettant au Parlement européen d’assurer la continuité de 
ses activités pendant la pandémie de COVID-19 est arrivée à expiration. Dès lors, 
depuis le 13 juin, toutes les réunions et tous les votes doivent se dérouler en présence 
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physique des députés. 

La présidente précise également le régime linguistique applicable.

Elle annonce que la composition du groupe Renew au sein de la commission DEVE a 
changé. Chrysoula Zacharopoulou est entrée dans le gouvernement français. La 
présidente lui adresse ses félicitations officielles au nom de la commission DEVE et la 
remercie pour le travail qu’elle y a accompli. Elle souhaite la bienvenue à Stéphane 
Bijoux, membre titulaire de la commission DEVE, qui remplace Mme Zacharopoulou.

La présidente souhaite également la bienvenue à M. Lefteris Christoforou, membre du 
groupe PPE, qui remplace Anna-Michelle Asimakopoulou. Elle exprime sa gratitude à 
Mme Asimakopoulou pour le travail effectué à la commission DEVE.

4. Approbation du procès-verbal de la réunion du
 1er février 2022 PV – PE729.861v01-00

Le procès-verbal est approuvé.

Mónica Silvana González assure la présidence à partir de 10 h 13.

5. Audition
Assurer une action humanitaire plus efficace en renforçant les liens entre aide 
humanitaire, développement et paix au sein d’un système multilatéral

Mónica Silvana González, rapporteure permanente pour l’aide humanitaire, formule des 
observations liminaires.

Première table ronde: IVCDCI — Europe dans le monde: une nouvelle ère pour 
renforcer le «triple lien»?

Les intervenants suivants présentent des exposés:

 Andrea Koulaimah (DG ECHO),
 Olivier Luyckx (DG INTPA), 
 Michele Cervone (SEAE), 
 Volker Hauck, directeur du programme «Conflit, sécurité et résilience», Centre 

européen de gestion des politiques de développement (ECDPM)

Interviennent: Udo Bullmann, Eric Andrieu, Barry Andrews, Karsten Lucke, Mónica 
Silvana González

Volker Hauck, Michele Cervone, Olivier Luyckx et Andrea Koulaimah répondent aux 
questions posées.

Deuxième table ronde: Une vision de terrain: application pratique et résultats de 
l’approche du triple lien
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Les intervenants suivants présentent des exposés:

 Alessandro Bini, directeur du Somali Cash Consortium, Concern Worldwide,
 Yousef Qutary, CARE Yémen, coordinateur de consortium (enseignements tirés de 

la programmation basée sur le triple lien au Yémen),
 Pablo Calderón, Save The Children, superviseur du projet Safe Schools, Guatemala
 Maria Paula Martinez, Save the Children

Interviennent: Caroline Roose, Mónica Silvana González, Andrea Koulaimah (DG 
ECHO)

Alessandro Bini, Yousef Qutary, Pablo Calderón et Maria Paula Martinez répondent 
aux questions posées.

Mónica Silvana González conclut l’audition.

La séance, suspendue à 12 h 32, est reprise à 14 h 34 sous la présidence de Pierrette 
Herzberger-Fofana, première vice-présidente.

*** Heure des votes (vote électronique) ***

6. Nouvelle stratégie de l’Union pour les forêts pour 2030 – Gestion durable des 
forêts en Europe
DEVE/9/08355

2022/2016(INI)

Rapporteure pour avis:
Michèle Rivasi (Greens/EFA) PA – PE729.903v01-00

AM – PE731.513v01-00
Fond:

AGRI* Ulrike Müller (Renew) PR – PE719.646v02-00
AM – PE730.080v01-00
AM – PE719.798v01-00

 Adoption du projet d’avis

Amendements adoptés: AC 1, AC 2, 19, 20, 21, AC 3, 48, 49, 51, 31, 33, AC 4, 57, 58, 
39, AC 5, 53, 56, AC 6, 66 (1re partie), 66 (2e partie), 67, AC 7, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9

Amendements rejetés: 18, 50, 29, 32, 40, 41

Amendements caducs: 10, 11, 12, 13 A, 14, 15, 13 B, 17, 23 B, 16, 22, 23 A, 24, 25, 
26, 27, 28, 47, 30, 34, 35 (1re partie), 35 (2e partie), 36, 37, 38, 55, 54, 42, 43 (1re partie), 
43 (2e partie), 44, 45, 46, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 52, 68, 69, 70, 71, 72, 73

Décision: Le projet d’avis, tel que modifié, est adopté par 20 voix pour, 1 contre et 
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2 abstentions.

7. Réunion interparlementaire de commissions
La crise de la dette dans les pays en développement

Pierrette Herzberger-Fofana, première vice-présidente, formule des observations 
liminaires.

Première session – La dette des pays en développement: bombe à retardement?

Les intervenants suivants font des exposés: 

 Anne Gelpern, juriste et experte en matière de dette souveraine et de réglementation 
financière, Centre de droit de l’université de Georgetown, 

 Situmbeko Musokotwane, ministre des finances et du plan de la Zambie,
 Deborah Düring, députée au Bundestag allemand, 
 Magalie Masamba, chercheuse postdoctorale, unité Droit international du 

développement, Centre des droits de l’homme, université de Pretoria (Afrique du 
Sud)

 Diego Rivetti, spécialiste senior de la dette, Banque mondiale, 
 Chama Mundia, directrice des programmes de développement économique et social, 

Centre jésuite de réflexion théologique (JCTR), Lusaka (Zambie)

Interviennent: Beata Kempa, Rumen Gechev (parlementaire national bulgare), Stefania 
Craxi (parlementaire nationale italienne), Jasmine Posio (parlementaire nationale 
suédoise), Zoltan Vajda (parlementaire national hongrois), Vasilis Spanakis 
(parlementaire national grec), Barry Andrews, Tony Chike Iwobi (parlementaire 
national italien), Maria Guijarro (parlementaire nationale espagnole)

Chikuba Mukuli (secrétaire général, ministère des finances de la Zambie), Magalie 
Masamba, Diego Rivetti et Anne Gelpern répondent aux questions posées.

Deuxième session – Que faut-il faire?

Les intervenants suivants font des exposés: 

 Iolanda Fresnillo, EURODAD, 
 Charles Goerens, rapporteur de la résolution du Parlement européen de 2018 sur la 

viabilité de la dette des pays en développement, 
 Guergana Stanoeva (DG ECFIN), 
 Erika Gerretsen (DG INTPA)

Interviennent: Antoni Comín i Oliveres, Zoltan Vajda (parlementaire national 
hongrois), Lia Quartapelle Procopio (parlementaire nationale italienne), Maria Elena 
Diego (parlementaire nationale espagnole), Charles Goerens, Tony Chike Iwobi 
(parlementaire national italien), Petra Bayr (parlementaire nationale autrichienne), 
Tamas Mellar (parlementaire national hongrois), Paloma Gazquez (parlementaire 
nationale espagnole)
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Iolanda Fresnillo, Erika Gerretsen et Guergana Stanoeva répondent aux questions 
posées.

8. Délégation de la commission du développement à Madagascar, 23, 24 et 
25 mai 2022
DEVE/9/09236
 Compte rendu du président de la délégation à la commission

Une vidéo de la mission est diffusée sur l’écran. 

Karsten Lucke, président de la délégation ad hoc, fait un compte rendu de la mission.

Interviennent: Mónica Silvana González, María Soraya Rodríguez Ramos, Pasqualina 
Disirio (directrice pays du Programme alimentaire mondial à Madagascar), Isabelle 
Delattre (DG INTPA), Sergiusz Wolski (chef adjoint de la délégation de l’Union 
européenne à Madagascar)

9. Divers

10. Prochaines réunions
 le 20 juin 2022, de 17 heures à 18 h 30, à Bruxelles
 le 11 juillet 2022, de 15 heures à 18 h 30, à Bruxelles
 le 12 juillet 2022, de 9 heures à 12 h 30, à Bruxelles

La séance est levée à 18 h 37.
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1. A New EU Forest Strategy for 2030 – Sustainable Forest Management in Europe                  
DEVE/9/08355

1.1. Final vote

20 +
ID Philippe Olivier

PPE Hildegard Bentele, Frances Fitzgerald, Loucas Fourlas, Krzysztof Hetman, David Lega, Marlene Mortler, 
Christine Schneider

Renew Barry Andrews, Stéphane Bijoux, Charles Goerens, Iskra Mihaylova

S&D Eric Andrieu, Udo Bullmann, Mónica Silvana González, Karsten Lucke, Pierfrancesco Majorino

Verts/ALE Pierrette Herzberger-Fofana, Michèle Rivasi, Caroline Roose

1 -
ID Bernhard Zimniok

2 0
ECR Beata Kempa

ID Alessandra Basso
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LISTE DE PRÉSENCE/POPIS NAZOČNIH/ELENCO DI PRESENZA/APMEKLĒJUMU REĢISTRS/DALYVIŲ SĄRAŠAS/ 
JELENLÉTI ÍV/REĠISTRU TA' ATTENDENZA/PRESENTIELIJST/LISTA OBECNOŚCI/LISTA DE PRESENÇAS/ 

LISTĂ DE PREZENŢĂ/PREZENČNÁ LISTINA/SEZNAM NAVZOČIH/LÄSNÄOLOLISTA/NÄRVAROLISTA

Бюро/Mesa/Předsednictvo/Formandskabet/Vorstand/Juhatus/Προεδρείο/Bureau/Predsjedništvo/Ufficio di presidenza/Prezidijs/ 
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Pierrette Herzberger-Fofana (1st VC), Pierfrancesco Majorino (2nd VC)

Членове/Diputados/Poslanci/Medlemmer/Mitglieder/Parlamendiliikmed/Βουλευτές/Members/Députés/Zastupnici/Deputati/Deputāti/ 
Nariai/Képviselõk/Membri/Leden/Posłowie/Deputados/Deputaţi/Jäsenet/Ledamöter

Barry Andrews, Eric Andrieu, Hildegard Bentele, Stéphane Bijoux, Udo Bullmann, Antoni Comín i Oliveres, Charles Goerens, Mónica 
Silvana González, Beata Kempa, Karsten Lucke, Michèle Rivasi, Bernhard Zimniok
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Roose

209 (7)
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EEAS Cervone, Hobjila, Ilieva, Matei, Wolski
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Volker Hauck, Head of the Conflict, Security and Resilience Programme, European Centre for Development Policy Management 
(ECDPM)

Alessandro Bini, Concern Worldwide, Somalia Cash Consortium (SCC) Director

Yousef Qutary, CARE Yemen, Consortium Coordinator, Experiences of Applying Nexus Programming in Yemen

Pablo Calderón, Save The Children, Supervisor, Safe Schools Project, Guatemala

Maria Paula Martinez (Save the Children)

Anne Gelpern, legal scholar and expert on sovereign debt and financial regulation, Georgetown University Law Centre

Situmbeko Musokotwane, Minister of Finance and National Planning of Zambia

Deborah Düring, Member of the German Bundestag

Magalie Masamba, Post-doctoral Fellow, International Development Law Unit, Centre for Human Rights, University of Pretoria (South 
Africa)

Diego Rivetti, Senior Debt Specialist, World Bank, 

Chama Mundia, Social and Economic Development Programmes Manager, Jesuit Centre for Theological Reflection (JCTR), Lusaka 
(Zambia)

Chikuba Mukuli (Permanent Secretary, Zambian Ministry of Finance)

Iolanda Fresnillo, EURODAD

Pasqualina Disirio (World Food Programme Madagascar Country director)
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